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Exercice 1 Eléments de solutions Baréme
a) | f est continue sur / 0.25
b) | f est strictement décroissante sur/ 0.25
¢) lirzgf(x)=—oo .......................................... 0.25
0.25
lir_n JUX) =400 ciiiiiiiiiii e
1- lim S&) =0 e e 0.25
x——o00 X
d) | La droite d’équation x =1 est une asymptote verticale 0.25
pour la courbe (C)......oovvvviniininiiiiiniiiineneenn,
L’axe des abscisses est une direction asymptotique pour
Partie I la courbe (C)...vvnvviininiiiiiiiiii e 0.25
e) | Le tableau de variations de f. 0.25
a) " 0.25
Ona: Wxel f'(x)= ( 1)2 (<0), donc 1a courbe (C)
2 est concave.
b) | La représentation graphique de la courbe (C). 0.25
a) | f est continue et strictement décroissante sur I donc f 0.25
est une bijectionde / vers f(I)=R
3-
b) | keR f'x)=1-¢ 0.25
¢) | Vérification. 0.25
Partie II 1- On applique le théoréme de la bijection a la fonction 0.5
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x—Fx)—1 sur intervalle [0;1].

Bx)=1<x+2x—2=0, on trouve a=+y3—1...._. 0.25
2-
O<AB=1< oo
0.25
Pou(x)=1+5 (>1) "
a (X, )=14+— >
) * n+l
Pour n>2,0na :B,H(x,,) >l=x > X, 1, donc la suite 0.5
b)
(X,),, est strictement décroissante.
3-
La suite (x, ),,22 est strictement positive (D’aprés 1I-1-), de | 0-25
©) plus elle est strictement décroissante donc majorée par
son premier terme o.
a la suite (x,),,, est strictement décroissante et minorée 0.25
par 0, donc elle est convergente.
. 1= 0.5
Vxel Pl(x)=l+4+x+x"+. .. +x""= "
—X
a)
! —x"
donc Vx€I f ' (x)=
1-x
" n n 0.25
b) | Vxe[0,af;Vn>2 |flx)|< | <<=
I-x 1-x" 1—-«
4- , o 0.5
Ona: V:€[0,q] f,,(l‘)l Sl—— , done pourx €[0,0fon a
—o
d’aprés I’inégalité de la moyenne :
x o’
UI f,,,(f)dl"S X.0r x<a <1 onobtient :
c) 0 1 —Q
un
S| <—
l—a
On peux aussi appliquer I’inégalité des accroissements
finis
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o 0.5
Ona: x, E[O 01.] donc <-— C’est a dire
d) o
|f @)+ G, )l — ou encore : |fee )| < <——
—Q
On utilise I’encadrement de la question II-4-d). On a 0.5
li = ) -
n—laniol_a 0 (0<a<1)donc Jim fx)=—1.
e)
Do : limx, =lim /' (f(x, )= f (- =1—€" (f est
continue sur R ).
Exercice 2 Eléments de solutions baréme
1- a) | F estpositive sur R* et négative sur R ~ 0.5
b) 7 0.5x2
F estdérivablesur R etona: Vx€eR F/(x)=e 2.
2- a) | Intégration par parties. 0.5
b 1 .
) fF(x)dx=JZ—1 05
0
3- a) | Vérification. 0.5
b) [Ona: 0.5
=n—1 k 1 k=n k k=n k k=n k
Z (n —k)F[ + ] Z(n—k—l—l)F[—]:Z(n—k)F — -I-EF —
= n n) =1 \R
o ) 1 k=n k k—n k
On en déduit le résultat : u, = —ZF —F(0) ——ZF
Ny \N nio \n
©) | La suite(, )it €St CONVEIGENtE. .. ... ereeeeeeereeeeeeenenen 0.25
1 0.25
lim u, —f F(x)dx=\/2—1 ...........................................
n—-400
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EXERCICE3 Indications de solutions Baréme
a) Vérification 0.5
1 b) z1=m et Zy = —i 0.5
=
) Forme exponentielle de z; +z, dansle cas m=e 8 0.75
a) L’affixede M’ est: —m 0.5
2- |b) Laffixede N est n=— m+2+i 0.75
c) L’équivalence 1
Exercice 4 Eléments de solutions Baréme
1- ) |Ona:p/4 et(a-1)Ad=a’ -1 ............... 0.5
Déduction : VneN o’ =1 [ p] .......................
0.5
b) | On applique le théoréme de Bezout ou toute méthode juste........ 0.5
Déduction : On utilise le théoréme de Fermat ............. 0.5
2- a) | Ona: 7% p-1donc 7A(p—1)=1eton applique le théoréme de 0.5
Bezout
b) azl[p]:>AE7[p] =p/7 =p=7 0.5
3- P est un nombre premier impair tel que : p / 4. On a deux cas : 1
Si7/p—1 alors p=1 [7]
Si7X p—1alors p=7




